

今日汝州

2020年11月18日
星期三
农历庚子年十月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2717 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



习近平出席金砖国家领导人 第十二次会晤并发表重要讲话

强调金砖五国要坚持多边主义、团结协作、开放创新、民生优先、绿色低碳,守望相助共克疫情,携手同心推进合作

新华社北京11月17日电 金砖国家领导人第十二次会晤17日晚以视频方式举行。俄罗斯总统普京主持,中国国家主席习近平、印度总理莫迪、南非总统拉马福萨、巴西总统博索纳罗出席。

习近平发表题为《守望相助共克疫情 携手同心推进合作》的重要讲话。习近平指出,当前,世纪疫情和百年变局交织,国际格局深刻演变。人类社会正在经历百年以来最严重的传染病大流行,世界经济正在经历上世纪30年代大萧条以来最严重衰退。在这样一个重要时刻,举行这次会晤,具有特殊重要意义。我们坚信,和平与发展的时代主题没有改变,世界多极化和经济全球化的时代潮流也不可能逆转。我们要为人民福祉着想,秉持人类命运共同体

理念,用实际行动为建设美好世界作出应有贡献。

第一,要坚持多边主义,维护世界和平稳定。面对多边和单边、公道和霸道之争,金砖国家要坚定维护国际公平正义,高举多边主义旗帜,捍卫联合国宪章宗旨和原则,维护以联合国为核心的国际体系,维护以国际法为基础的国际秩序。(下转第2版)

第二,要坚持开放创新,实现互利共赢。要积极推进国家安全、科技创新、公共卫生、生物安全、生态文明、防范风险、涉外法治等重要领域立法,健全国家治理急需的法律制度,满足人民日益增长的美好生活需要必备的法律制度,以良法善治保障新业态新模式健康发展。

习近平强调,要坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设。全面依法治国是一个系统工程,要整体谋划,更加注重系统性、整体性、协同性。法治政府建设是重点任务和主体工程,要率先突破,用法治给行政权力定规矩、划界限,规范行政决策程序,加快转变政府职能。要推进严格规范公正文明执法,提高司法公信力。

习近平指出,要坚持建设中国特色社会主义法治体系。中国特色社会主义法治体系是推进全面依法治国的总抓手。要加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体

学习贯彻党的十九届五中全会精神

习近平在中央全面依法治国工作会议上强调

坚定不移走中国特色社会主义法治道路 为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障

李克强主持 栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁讲话

新华社北京11月17日电 中央全面依法治国工作会议11月16日至17日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调推进全面依法治国要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,从把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的实际出发,围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,以解决法治领域突出问题为着力点,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力法治保障。

会议强调,习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合上深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题。习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果,是马克思主义法治理论中国化最新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是全面依法治国的根本遵循和行动指南。全党全国要认真学习领会习近平法治思想,吃透基本精神、把握核心要义、明确工作要求,切实把习近平法治思想贯彻落实到全面依法治国全过程。

李克强主持会议。栗战书、汪洋、赵乐际、韩正出席会议。王沪宁作总结讲话。

习近平在讲话中强调,我们党历来重视法治建设。党的十八大以来,党中央明确提出全面依法治国,并将其纳入“四个全面”战略布局予以有力推进。党的十八届四中全会专门进行研究,作出关于全面推进依法治国若干重大问题的决定。党的十九大召开后,党中央组建中央全面依法治国委员会,从全局和战略高度对全面依法治国又作出一系列重大决策部署,推动我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就,全面依法治国实践取得重大进展。

习近平对当前和今后一个时期推进全面依法治国要重点抓好的工作提出了11个方面的要求。

习近平强调,要坚持党对全面依法治国的领导。党的领导是推进全面依法治国的根本保证。国际国内环境越是复杂,改革开放和社会主义现代化建设任务越是繁重,越要运用法治思维和法治手段巩固执政地位、改善执政方式、提高执政能力,保证党和国家长治久安。全面依法治国是要加强和改善党的领导,健全党领导全面依法治国的制度和工作机制,推进党的领导制度化、法治化,通过法治保障党的路线方针政策有效实施。

习近平强调,要坚持以人民为中心。全面依法治国最广泛、最深厚的基础是人民,必须坚持为了人民、依靠人民。要把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到全面依法治国各领域全过程。推进全面依法治国,根本目的是依法保障人民权益。要积极回应人民群众新要求新期待,系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题,

不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,用法治保障人民安居乐业。

习近平指出,要坚持中国特色社会主义法治道路。中国特色社会主义法治道路本质上是中国特色社会主义道路在法治领域的具体体现。既要立足当前,运用法治思维和法治方式解决经济社会发展面临的深层次问题;又要着眼长远,筑法治之基、行法治之力、积法治之势,促进各方面制度更加成熟更加定型,为党和国家事业发展提供长期性的制度保障。要传承中华优秀传统文化法律文化,从我国革命、建设、改革的实践中探索适合自己的法治道路,同时借鉴国外法治有益成果,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴夯实法治基础。

习近平强调,要坚持依宪治国、依宪执政。党领导人民制定宪法法律,领导人民实施宪法法律,党自身要在宪法法律范围内活动。全国各族人民、一切国家机关和武装力量、各政党和各社会团体、各企业事业组织,都必须以宪法为根本的活动准则,都负有维护宪法尊严、保证宪法实

施的职责。坚持依宪治国、依宪执政,就包括坚持宪法确定的中国共产党领导地位不动摇,坚持宪法确定的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。

习近平指出,要坚持在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化。法治是国家治理体系和治理能力的重要依托。只有全面依法治国才能有效保障国家治理体系的系统性、规范性、协调性,才能最大限度凝聚社会共识。在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的实践中,在全面建设社会主义现代化国家新征程上,我们要更加重视法治、厉行法治,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的重要作用,坚持依法应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾。

习近平指出,要坚持建设中国特色社会主义法治体系。中国特色社会主义法治体系是推进全面依法治国的总抓手。要加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体

系。要坚持依法治国和以德治国相结合,实现法治和德治相辅相成、相得益彰。要积极推进国家安全、科技创新、公共卫生、生物安全、生态文明、防范风险、涉外法治等重要领域立法,健全国家治理急需的法律制度,满足人民日益增长的美好生活需要必备的法律制度,以良法善治保障新业态新模式健康发展。

习近平强调,要坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设。全面依法治国是一个系统工程,要整体谋划,更加注重系统性、整体性、协同性。法治政府建设是重点任务和主体工程,要率先突破,用法治给行政权力定规矩、划界限,规范行政决策程序,加快转变政府职能。要推进严格规范公正文明执法,提高司法公信力。

习近平指出,要坚持建设中国特色社会主义法治体系。中国特色社会主义法治体系是推进全面依法治国的总抓手。要加快形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系,形成完善的党内法规体

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

扶贫车间让群众在家门口把钱挣

脱贫攻坚 捷报频传

李俊伟

牛岭村养殖业富了山里山外人,朱寨村小香菇撬动大市场,黄沟村脱贫路上母子兵同台领奖奔小康,新村贫困户养殖“桑叶猪”日子翻新篇……我市脱贫攻坚工作,亮点纷呈,捷报频传,形势喜人。

脱贫攻坚不是一句轻松自如的口号,而是要苦干实干付出努力的艰难过程,是要咬定青山不放松的奋斗过程。短短的几年时间里,我市脱贫攻坚整体出现了良好态势,脱贫人数与日俱增。“城里有的是广场、公厕,我们这里都有;城里没有的山、水、田园我们这里有,居住在这里舒心、称心”。在牛岭村,一位村民高兴地“显摆”着说。原有的危旧房屋变成了新房,周边环境如诗如画,出门就可产业务工,这些都是开展脱贫攻坚以来发生在群众身边的可喜变化。

脱贫攻坚所带来的最直观的变化,是群众居住条件显著改善;最可喜的变化,是群众收入门路不断拓展;最显著的变化,是基本保障水平大幅提升;最深刻的变化,是党群干群关系更加融洽;最欣喜的变化,是群众致富意识更加自觉。

但是,脱贫攻坚事关全局、事关长远,这一场硬仗必须打赢,没有任何退路,越到最后时刻越不能大意和放松。夺取脱贫攻坚战的全面胜利,更需要我们进一步提高政治站位,强化责任担当,不辱使命,确保全面小康路上一个都不能少。

打赢脱贫攻坚战,重在拔掉“穷根”。脱贫攻坚,不是某一时点的暂时脱贫,而是稳定脱贫、全面脱贫。打赢脱贫攻坚战,信心不可泄,盲目乐观甚至懈怠松劲更不可取。同时,稳定脱贫、全面脱贫绝非易事。当前经济下行压力加大,一些实体经济行业景气度下降,贫困群众外出务工就业增收难度加大;因病、因学致贫、返贫虽有“药方”,但“病根”还没彻底铲除;一些脱贫产业还停留在“小打小闹”的发展水平,抗风险能力弱,遇到波折很容易“一夜返贫”。这一切都说明,稳定脱贫、全面脱贫难度着实不小,尚需加力攻坚。

习近平总书记强调,没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。打赢脱贫攻坚战,历史性解决绝对贫困问题,既是中华民族的千年梦想,也是践行以人民为中心发展思想的集中体现。

今年是脱贫攻坚全面收官之年,在最后这个关键时刻,全市各级各部门要进一步加大工作力度,关心关注贫困户思想生活状况,及时解决残障群体生活中的困难和问题。要压紧压实责任,进一步抓实抓细各项工作,为脱贫攻坚画上圆满句号。

粉墙黛瓦的房屋掩映在绿水青山间,围着竹篱笆的家园透着乡野气息,道路、公厕、广场配套完善,让广大贫困户生活在这样的环境中,贫困群众发自内心的喜悦。

“鏖战无惧,扬帆但信风”。我们坚信,有市委市政府的坚强领导,有广大干部苦干实干,有全市人民的齐心协力,有贫困群众的积极参与,携手并进,我们就一定能取得脱贫攻坚战的伟大胜利。

“自从这家企业入驻扶贫车间,我就来上班了,上个月由于收玉米和花生休息了8天,就还发了1800多元的工资,感觉可不赖,像这么好的企业真不好找。”11月12日,在米庙镇于窑村的扶贫车间内,该村贫困户马雪霞几句朴实的话,道出了扶贫车间入驻企业在帮助困难群众脱贫致富中发挥的巨大作用。

今年46岁的马雪霞是于窑村的贫困户,家中有两个孩子,一个刚大学毕业还没找到工作,一个在实验中学上高二,而她的丈夫由于没有一技之长,在工地上赚取一些微薄的收入。然而,自从从马雪霞来到扶贫车间打工后,她每个月能拿到2000多元的工资,大大改善了她的经济情况。用马雪霞的话说,像这么好的企业打着灯笼都不好找。

而马雪霞口中提及的好企业,就是去年10月份来到该村扶贫车间的河南信富服饰有限公司。

据了解,河南信富服饰有限公司的主营业务是欧美外贸以及国内各种服装企业和市场的订单加工,公司拥有全套的缝制设备,年产各种服装上百万套。目前该公司依托“龙头企业+扶贫车间+贫困户”的帮扶模式,带动发展困难群众致富增收,有效带动米庙镇于窑村、玉皇沟村、榆庙村双郭楼村和岭岭乡白马村的60多人实现家门口就业,其中贫困户就有26人。

在公司带动困难群众致富增收中,河南信富服饰有限公司还出台更加优惠的政策,对在扶贫车间新入职的工人,前三个月按计件工资的30%、20%和10%进行补助,在扶贫车间务工的工人中,有8名熟练工每月都能拿到4000多元的工资,其他大部分工人的工资也都能发到2000元-3000元,为助力当地群众脱贫致富发挥了

一定的促进作用。

受新冠肺炎疫情的影响,该公司的外贸订单也面临了断崖式的下降,给公司的发展带来了阻碍。“不过,今年我们顺应形势对公司的运营思路进行了调整,主动与国内大型贸易公司、集团企业和批发市场进行对接,承接了一些企业、学校的工装和校服加工任务,弥补了外贸订单的影响。”河南信富服饰有限公司负责人刘兵旗介绍说,目前,刚接了郑州批发市场、义乌批发城和南京一家公司的羽绒服订单,他又投入10多万元,购买了自动充绒机和行棉机,待设备调试成功后,可年生产羽绒服和羽绒裤5万件,届时可以带动更多的困难群众脱贫致富,可创造更多的社会效益和经济效益。

融媒体中心记者 于俊鹤

融媒体中心记者 于俊鹤

融媒体中心记者 于俊鹤

系列文化活动掀起基层群众参与热潮

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)一阵阵铜锣响声震天,一场场表演精彩不断,一簇簇村民喝彩声喧。寻找村宝·家乡因你更精彩”河南省2020文化志愿服务乡村暨汝州市文化合作社系列文化活动走进温泉镇朱寨村、汝南街道雍堆赵村、小屯镇时屯村等,为当地村民送上了一份丰盛的文化大餐。

演出现场,汝州市群艺馆的文化志愿者们边表演、边指导基层群众文化艺术活动。同时,村级文化合作社的群众演员们也积极参与到演出活动中,铜器、书法、秧歌、戏曲、舞蹈、舞狮、喷呐等节目丰富多彩。温泉镇朱寨村文化合作社社长朱学卫、李老三大爷和张巧莲大妈等高兴地夸赞说:“这样的活动既让我们饱了眼福,也让我们在家门口就能学习到文化艺术。我们现在衣食无忧,就想开开心心,唱唱跳跳。文化合作社互联互通老百姓们都能参与,还能把我们的农副产品推销出去,办得真好。”

据了解,该活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆、河南省文化志愿服务工作办公室、汝州市文化广电和旅游局、汝州市文化合作社承办,汝州市群众艺术馆、汝州市各乡镇街道(办事处)文化合作社实施,自10月24日起至11月16日,已先后在各市22个村级文化合作社开展活动。

同时,汝州市文化合作社、汝州市群艺馆组织优秀村宝和优秀文化志愿者到基层“送文化”“种文化”,每到一地,都受到当地干群的热烈欢迎,接地气、幽默滑稽的小品《寻宝情缘》,戏舞《歌唱祖国》、传统折子戏、名家名段欣赏等,看得老百姓们目不转睛,哈哈大笑。下一步,汝州市文化合作社系列活动将持续在全市其它村级文化合作社铺开,从而掀起文化合作社全民参与,相互交流,多功能合作共赢新高潮。

小型养猪场改写穷日子

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马鹏亮)“去年下半年到现在,生猪价格一直处于高位,养猪效益真是不赖,春节前到现在,肉猪卖了有120头左右,一只猪崽1500元,卖了七八十头,一年多的时间挣了有二三十万元。还不算我种的七八十亩已经挂果的核桃、桃树。”11月11日上午,在蟒川镇蟒窝村一处小型养猪场里,该村贫困户陈伟正高兴地算了一笔账。

陈伟正的养猪场有两座猪舍,分别位于蟒窝村北坡和于家门口,分别育肥肉猪和养殖能繁母猪。陈伟正全家4口人,以前因为常年患病,日子一直过得紧巴巴的。去年下半年,随着生猪市场价格走高,在市政法委

驻村工作队和村“两委”的扶持下,他迅速发展小型养猪场,并不断扩大养殖规模,同时带动同村的陈伟等5户贫困户发展小型养猪场。“少的有二三十头,多的有四五十头,一般四五月就出栏了,去年到今年凡是养猪的都发了一笔小财。”

市政法委驻村第一书记张万杰说,蟒窝村地处蟒川镇南部山区,可耕地面积少,过去村民为了发展农业生产家家户户都养牲口,根据这一实际情况,驻村工作队因地制宜引导贫困户发展特色养殖。目前已发展57户贫困户养牛、羊、猪等,各类牲畜存栏达320头。

陈伟正身板瘦弱,但不怕吃苦,两座

养猪场都是他一个人在忙里忙外。“养猪一年多,家里有了稳定的收入,以前家里有个啥事,第一个想到的是去借钱,现在不用了,自己就可以解决。人只要好好干,选对路子,不怕脏不怕累,就能把日子过好。现在俺村发展养殖的越来越多,有了一定的规模,猪该卖了,我一个电话打过去,收猪的都来了,方便得很,在家门口就能拿到钱。”陈伟正笑着说。

“脱贫攻坚,产业支撑是关键。下一步,我们将继续以发展起来的贫困户为示范,引导带动更多的贫困户发展特色养殖,同时做好相关产业奖补政策落实,确保贫困户能发展、有效益。”张万杰说。

开展“扫黄打非”,净化社会环境